

Újpesti Természetbarátok Turista Egyesülete
Szabó József Barlangkutató Szakosztály
Lázár Vilmos u. 14.
1046 Budapest
1325 Budapest pf. 126.

Bükki Nemzeti Park
Igazgatósága

Sánc u. 6.
3304 Eger

Ferenczy Gergely Barlangtani Felügyelő Úr részére

Tisztelt felügyelő úr!

Egyesületünk barlangkutató szakosztálya kürtömászást folytatott a Jávorkúti víznyelőbarlangban, a Hold-kürtőben 1998 november 28-29.-én, 1998 december 8-11.-én, 1999 január 16-17.-én.

I. 1998 november 28-29. Akció

A Hold-teremből a Keleti oldalon 16,7m magasságban lévő ablakból 38,54m összhosszúságú járatot fedeztünk fel. A járat eleje meanderező, a végén három kürtőre ágazik el. Mindhárom kürtő tetejét omladék zárja el 3-4 m magasban.

Véleményünk szerint ez egy (inaktív?) rányelő szakasz. Továbbjutásra innen nincs sok remény.

Mind a Hold-termi kürtőben, mind a felső járatban a kőzet igen töredezett.

II. 1998 december 8-11. Akció

A Hold-teremből a nyugati oldalon 17,2m magasságban lévő ablakból eddig 73,33m hosszban felmért járatot fedeztünk fel. A fő járat egy magas folyosó, melynek elejéből egy kb. 35-40m hosszúságú kb. 15-20m magasságú kürtős járatrész nyílik, melynek tetejéből egy járhatatlanná szűkülő meander indul. A kürtős járatrész tetején kb. 15m magasságban a kőzet jellege megváltozik, a töredezett kőzetet homogén kőzet váltja föl, éles határral.

A fő járat átlagosan 2-6m magas, két helyen sötétbe vesző felfelé irányuló kürtőkkel. A járatban van egy agyagfal (Halál-fal) mely kb. 2,5-3m magas, az agyagból kiálló nagy kövekkel.

A járat vége kétfelé ágazik, Ny-i vége összeszűkül, omladékban végződik, É-i része a Sárlyuk nevű kürtőhöz vezet. A Sárlyuk ez ideig 8,66m magasságig ismert, a tetejét még csak sejteni véljük. A Sárlyukból az É-i oldalon kb. 9m magasságban egy ablak látszik. A Sárlyuk nevét a tetejéből befolyó híg agyagról kapta.

A Sárlyukban is megtalálható a kőzetváltás, az eddig ismert legfelső ponton.

III. 1999 január 16-17 Akció

Felmértük a keleti oldalon talált járatokat, illetve a nyugati oldal egy részét. A megadott hosszúságadatok az eddig felmért részt tükrözik.

Kürtömászást folytattunk a Ny-i oldalon a Halál-fal felett (Még nincs vége).

Képződmények: Cseppkövesedés található a Hold-kürtő mindkét oldalán az ablakoknál, illetve a járatokban néhány helyen. Érdekes agyagképződményeket lehet látni a Ny-i oldalon, maga a Halál-fal is egy érdekes képződmény.

Továbbjutást remélünk a Halál-fal feletti kürtőkben, illetve a Sár-lyuk tetején.

A barlangban jelenleg 110m kötél van beszerelve:

- A keleti-oldali ablakhoz fel 1 db, cseppköre kikötve (felfekszik!)
- A nyugati ablakhoz fel 1db, bevezető szállal 1+2 db nithez kikötve
- A Ny-i oldal kürtős ágban 1 db természetes kikötéssel
- A Halál-fal kikerüléséhez 1 db+kötélhíd 1+2 db nithez kikötve
- A Halál-fal feletti kürtőben 2 db kötél 2+1+1 db nithez kikötve
- A Sár-lyuk előtt 1 db kapaszkodókötél természetes kikötéssel
- A Sár-lyukban 1 db (duplán) 2 db nithez kikötve.

A Halál-fal kerülője állagmegóvási és biztonsági célból lett beszerelve.

Budapest, 1999 január 26.

Hegedüs András
szakosztályvezető